

# 浑南邀你赏花 品花 食花



浑南区首届杏花节现场，成片的杏花开满山坡。

**本报讯** 辽沈晚报记者胡婷婷报道 盛京初春繁花似锦，浑南祝家春色盎然。又是一年赏花季，浑南祝家满是花朵的芬芳。杏花如期绽放，浑南区首届杏花节暨四季游活动也正式启动。

从4月9日到4月16日，浑南区将以“花开锶乡 杏好有你”为主题，不仅推出了一系列赏花、品花、食花的文旅活动，还将祝家“富锶”的

特点正式推出，将为游客带来一届质感翻倍的醇美杏花节。

昨日，位于佟家峪社区沙地沟南沟水库的主会场推出的大型实景水上“杏花舞”活动，吸引了大量目光。

在红杏山庄后身杏林的第一分会场推出的“品杏韵”活动，涵盖了杏林诗迷会、杏韵祈福等特

色活动，游客们可以写下自己的心愿，悬挂于枝上。在园谊汇采摘园的第二分会场推出的“食杏味”活动也吸引了很多游客驻足，游客在杏福市集上仔细的挑选着自己喜爱的祝家特色产品。最引人垂涎的就属杏花宴了，有清甜爽脆的杏脯咕咾肉，有鲜香嫩滑的杏花果酱茄排，还有令孩子追捧的杏花襦饼，一口下去甜香酥糯，满口留香。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

## 珍惜温暖的周末 明夜冷空气驾到



珍惜这个温暖的周末，冷空气又要抵达，降水降温候场中。

辽沈晚报记者 王迪 摄

明日夜间，新冷空气驾到，同时给我省带来了降水、降温，后天最高气温预计只有12℃左右。

周末两天，暖空气突然发力，沈城气温将迎来明显的回升，白天最高气温均在21℃左右，不过后天降温降水齐驾到，下周二最高温仅有11℃左右。

来自辽宁省气象台的信息显示，冷空气于昨天彻底离开我省，气温顺势回升，白天最高气温只有大连地区不足15℃，其他地区均位于15℃或以上，同时各地以3-4级偏南风为主，体感比前两天暖和不少。周末两天我省上空云层较厚，以多云为主。但丝毫没有影响气温回升的步伐，最高气温基本全回升至15℃以上，再见20℃气温出现。

来自沈阳市气象台的信息显示，今明两天，沈城气温将迎来明显的回升，但偏南大风也是不可小觑。今天天气晴好，明天云系增多，白天

最高气温均在21℃左右，都有至少5-6级的大风，相比之下明天的风会更大一些。

如今的沈城绿意渐浓，鸟语花香，不过冷空气却总是过分活跃，下周又来到沈城，这一来就是大幅降温，同时还会带来一次降水过程，目前来看是小雨量级，不过随着时间的推移，雨水的量级和落区可能会发生变化。预计周二将是下周最冷的一天，最高气温仅有11℃左右，夜间最低气温将再度回到0℃以下。

进入气象意义的春季之前，气温来回起伏是常有的事情，昼夜温差、室内外温差都很大，在此，也建议市民使用洋葱式穿衣法，不要穿太厚重的外套，而是多穿几层方便随时穿脱。干燥、风大、气温高，如果要安排一些户外活动，踏青郊游的话，一定要注意防风、防火。

辽沈晚报记者 胡梅梅

辽宁自贸区4年  
新增企业6.3万户



辽宁自贸区建设运营四年，许多经验在全国复制推广。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

昨日，辽宁省政府新闻办召开新闻发布会，辽宁省商务厅相关负责人介绍了辽宁自贸试验区建设运营四年所取得的成绩。

## 12项创新经验全国推广

到去年底，国家《总体方案》中赋予辽宁自贸试验区的123项试点任务100%全部完成。据普华永道、商务部研究院等国内外知名机构评估报告显示，123项试验任务中，有89项任务完成效果突出。

四年来，辽宁自贸试验区紧紧围绕放管服改革、贸易便利化、投资自由化、金融开放创新和服务国家战略等方面开展制度创新，创造了113项改革创新经验经省政府批准在全省复制推广，其中12项实践效果突出的创新经验经国务院批准在全国复制推广。

特别是2020年，克服先后几轮严重新冠肺炎疫情带来的不利影响，最终形成了46项实践效果强的改革创新实践案例，省政府下发文件在全省复制推广。“出入境人员综合服务一站式平台”、“飞机行业内加工贸易保税货物便捷调拨监管模式”、“进出口商品智慧申报导航服务”、“多领域实施‘包容免罚’清单模式”、“出版物发行业务许可与网络发行备案联办制度”等5项创新经验入选国家第六批37项改革创新经验，入选数量和质量在全国各自贸试验区中位居前列。

## 推行“一枚印章管审批”

三个片区全面推行“一枚印章管审批”制度创新，建立“一表申请、一口受理、一网通办、一章审批、一口发照”审批制度，实现“同一事项、同一标准”。

沈阳片区打造“会客厅”运行模式，审批人员全程领办，提供全科、全流程无差别综合受理服务。大连片区首创“经营资格综合凭证”行政审批服务，将178项涉企经营许可纳入一页凭证，通过扫描凭证上的二维码即可查看企业的各种经营资质。同时，片区企业开办实施“零收费”。营口片区创新推行“三办”工作法，对符合政策规定的企业诉求“马上办”，对于突破政策规定的个别问题“特殊办”，对限制多数企业发展的政策障碍“创新办”。

## 再推30项以上创新经验

今年，将高水平编制《进一步深化中国（辽宁）自由贸易试验区改革开放创新2.0版方案》。紧扣企业需求开展制度创新。组织协调省市两级制度创新团队协同开展工作，制定完善辽宁自贸试验区制度创新考评指标体系。以企业需求为导向，加大改革创新力度，年内再推出30项以上高质量改革创新经验在全省复制推广。

并且指导各市和自贸试验区协同区加快推进自贸试验区改革创新经验，向改革要效力，让创新经验见成效，充分释放改革创新红利。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 沈大经开区 跻身全国20强

**本报讯** 辽沈晚报记者王琳报道 日前，商务部公布了2020年国家级经济开发区综合发展水平考核评价结果，沈阳经济技术开发区分列第19位和第20位。此外，大连经济技术开发区进出口总额位居第9位。